

大文三媒獲報業公會21獎 頒獎禮因疫取消



香港文匯報在「2019年香港最佳新聞獎」獲得「最佳科學新聞報道」及「最佳新人」冠軍。



香港文匯報訊(記者余韻)香港報業公會「2019年香港最佳新聞獎」於今年3月公布結果,香港大公文匯傳媒集團(大文集團)再創佳績,囊括七冠二亞四季八優異等21個獎項,成績斐然!當中香港文匯報分別獲得「最佳科學新聞報道」及「最佳新人」冠軍,並有六個優異獎。原定於昨日舉行的頒獎禮,卻因新冠肺炎疫情而再次取消,縱然頒獎禮無法舉行,但本集團將會一如既往站在新聞現場的最前線,繼續為公眾報道事實真相。

七個組別獲冠

「2019年香港最佳新聞獎」參賽報館共有12家,競逐17個組別75個獎項,香港大公文匯傳媒集團旗下三份報章共獲得21個獎項,包括於七個組別取得冠軍。其中,香港文匯報憑「奧妙生命魔法系列」獲得「最佳科學新聞報道」冠軍,記者詹漢基獲得本屆「最佳新人」冠軍,另於最佳科學新聞報道、最佳經濟新聞報道、最佳文化藝術新聞報道、最佳圖片等獲六個優異獎。至於《大公報》則獲四冠一亞四季二優異佳績,包括受廣泛關注的「HPV『疫苗陷阱』獨家

報道系列」連奪「最佳獨家新聞」及「最佳新聞報道」兩個冠軍;「網購大變革系列」及「收數江湖:野蠻生長的罪與罰」亦分別獲得「最佳經濟新聞報道」及「最佳經濟新聞寫作(中文組)」冠軍。此外《香港仔》取得一冠一亞,包括以「老虎不老 活土復活」於「最佳標題(中文組)」摘冠。近一年的時間,新冠肺炎疫情反覆,香港報業公會舉行的「2019年香港最佳新聞獎頒獎典禮暨午餐會」亦曾多次延遲,原定於昨日舉行的頒獎禮最終亦要取消。但是,大文集團會秉持專業態度、求真精神,繼續報道社會真相、為市民發聲,堅守新聞從業員應有的專業道德。

港府批英大臣見通緝犯羅冠聰

指英對持BNO港人言論違國際義務 港政界斥英撈亂港者

英國內政大臣彭黛玲(Priti Patel)周三會見正被香港警方通緝的前「香港眾志」創黨主席羅冠聰,以及「12逃犯」之一的「港獨」組織「香港故事」成員李宇軒的妹妹Beatrice Li。三人的合照更以英國國旗和香港特區區旗為背景。香港特區政府昨日回應傳媒查詢時表示強烈不滿及反感,批評這明顯是英國政府近日繼其外交部發表惡意中傷特區的「香港半年報告」後另一次挑釁行為;其對《中英聯合聲明》和持有英國國民(海外)護照港人的言論,更是有違國際義務。香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時亦斥責,英國企圖將羅冠聰塑造造成「香港代言人」,為亂港分子壯膽,企圖分裂中國。

香港文匯報記者 鄭治祖

英內政大臣彭黛玲會面後發表聲明,聲稱香港國安法的實施「嚴重破壞《中英聯合聲明》」,會盡可能對港人提供協助,並恪守「支持及捍衛港人自由」的承諾。羅冠聰亦在facebook聲稱,對今次會面感到非常榮幸,又感謝英國政府在關鍵時刻提供了英國國民(海外)護照(BNO)居留簽證計劃,令部分港人免受「政治打壓」,並揚言日後會爭取與更多英國內閣官員會面。

繼中傷特區後另一挑釁行為

香港特區政府昨日回應傳媒查詢時指,對有英國內閣大臣與全無官方身份的反政府香港人士會面時,刻意展示特區區旗,表示強烈不滿及反感。「這明顯是英國政府近日繼發表惡意中傷特區的『香港半年報告』後另一次挑釁行為,並指英方對《中英聯合聲明》和持BNO護照港人的言論有違國際義務。」發言人指出,中國在1997年7月1日對香港恢復行使主權,香港是中國的一個特

別行政區,享有高度自治,直屬中央人民政府。回歸後的香港事務,是中華人民共和國的內部事務,不容外國干預。

過去23年,香港特區按照憲法和基本法辦事,成功落實「一國兩制」,法治和司法獨立備受國際推崇,金融中心地位在中央支持下,有長足發展。這些非凡成就,彰顯「一國兩制」是保障香港長期繁榮穩定的最佳制度。

發言人又指,中英兩國政府在簽署《中英聯合聲明》時互換備忘錄,英方在備忘錄中明確承諾不給予持有英國國民(海外)護照的香港中國公民在英居留權。英國政府若刻意違背《中英聯合聲明》時英方備忘錄中的承諾,不顧中央人民政府的堅決反對和一再交涉,執意利用部分港人仍持有英國國民(海外)護照或有關身份進行政治炒作,以人權和自由為幌子,向有關人等提供在英居留和入籍路徑,是罔顧歷史事實,有違其國際義務。

梁志祥批英國圖分裂香港

全國政協委員、民建聯立法會議員梁志祥表示,英國精心布置場地背景,旨在將羅冠聰塑造造成「香港代言人」或「香港特區官員」的形象,企圖為亂港分子壯膽,讓他們誤以為英國是他們的安全網,目的就是想分裂香港。他批評羅冠聰通番賣國,又指英國為港人制訂的BNO政策主要想吸納港人資金,被欺騙的港人很快會識破這個騙局。

劉兆佳:羅非港官方代表

全國港澳研究會副會長劉兆佳則指,羅冠聰並非香港的官方代表,英國是透過合照背景作政治表態,表達英國根據《中英聯合聲明》對香港仍有監督權及對抗中國的態度。不過,他指出,英國與中國有相當大的利益聯繫,特別是英國脫歐後,更需要中國的投資和市場,加上英國在香港也擁有龐大的經濟、金融和政治利益,相信英國處理香港問題時不會有太多具體行動。

容海恩:羅不能代表香港



英國內政大臣彭黛玲(前排左二)周三會見正被香港警方通緝的前「香港眾志」創黨主席羅冠聰(前排左一),以及「12逃犯」之一的「港獨」組織「香港故事」成員李宇軒的妹妹Beatrice Li(前排右一)。

新民主黨副主席容海恩亦批評,潛逃海外的羅冠聰完全不能代表香港,但英國卻為他找「上台階」,明顯為亂港分子撐腰。

胡漢清奉勸英國清醒

另外,全國政協委員、基本法研究中心主任胡漢清昨日直斥英國一直將《中英聯合聲明》當做干預中國及香港內部事務的幌子,批評英國此舉不過是跟隨美國的政治表態,奉勸英國清醒。他強調,《中英聯合聲明》已經是歷史文件,且完全沒有

提到與國安立法有關的內容,英國在其中沒有任何角色。

對於彭黛玲稱英國會「信守承諾」盡可能對港人「提供協助」,胡漢清指出,中英兩國政府在簽署《中英聯合聲明》時曾互換備忘錄,英方在備忘錄中明確承諾不給予持有BNO護照的香港中國公民在英居留權。因此英國若要給BNO提供居英權,才是違背承諾。他直言,羅冠聰已經走佬,要在海外當「革命英雄」,除了唱衰中國和香港,再無其他任何價值。

違《議規》被逐唔夠力 謝偉俊倡扣薪津

香港文匯報訊(記者倪思言)立法會議事規則委員會早前討論修改《內務守則》以防止拉布,議事規則委員會主席謝偉俊昨日在港台節目「千禧年代」中透露,有關工作已完成諮詢,正檢視其他《議事規則》,包括研究被驅逐離場的議員是否需被扣薪,藉此提高阻嚇作用。

謝偉俊指現時議員違反《議事規則》被驅逐離場的阻嚇性不夠,未能維護議會尊嚴。他建議,參考其他國家或地區國會的做法,以不發薪津懲罰「該段時間」被驅趕的議員。

至於如何界定「該段時間」,謝偉俊稱要視乎嚴重性,會再檢視推行該方案的需要。他又直言,過去有警方介入議會執法的情況不理想,認為若議會有確實執行恰當的規矩,過往兩年的亂局不會發生。

指「打鐘」通知太落後

謝偉俊表示,現時基本法規定了立法會會議的法定出席人數,但未有限制傳召議員的方式。

他認為現時15分鐘「打鐘」的做法太落後,或可以手機通訊軟件通知不在席的議員,其間讓議會繼續進行。

對於立法會研究透過網上程式Zoom召開會議,謝偉俊稱暫計劃於非正式會議使用,若在正式會議使用需修改



謝偉俊指現時議員違反《議事規則》被驅逐離場的阻嚇性不夠,未能維護議會尊嚴。圖為許智峯日前衝到主席台前鬧事後被勒令退席。資料圖片

《議事規則》,或通過動議容許主席作特別情況處理。

被問到議員於Zoom開會發言不受《特權法》保障的疑慮,謝偉俊回應視視會議不是最理想的做法,但是無可奈何的方法之一,又強調以往特首亦曾以視像和錄音方式發表施政報告。

立會廣場國旗倒掛 秘書處致歉:正調查

職員9時54分重新掛上國旗

有網民昨日早上約9時許在facebook上載照片,指看到金鐘立法會綜合大樓對開旗杆上的國旗被倒掛,立法會職員其後於9時54分重新掛上國旗。立法會秘書處就此回覆傳媒查詢時表示,立法會秘書處職員於每天早上8

時在立法會廣場上進行國旗和特區區旗的升旗儀式,秘書處昨早知悉立法會廣場上的國旗倒掛後,已立即於9時54分糾正。秘書處並為此事鄭重致歉。秘書處又指,現正深入調查有關事件,會按照內部人事管理機制嚴肅跟進,亦已即時檢視及改善升旗程序,確保同類事情不再發生。

律師會「青Teen講場」教學生守法

香港文匯報訊(記者倪思言)香港律師會昨日公布其周年重點活動「青Teen講場10周年」的詳情。律師會會長彭韻儀表示,守法是法治重要的一環,若有人因應個人喜好決定守法與否,將會破壞本港法治的根基。律師會理事兼「青Teen講場」籌委會主席湯文龍表示,律師會將舉辦活動讓學生透過接觸和溝通,令他們了解到紀律部隊的運作。

守法是法治重要一環

彭韻儀談及現時本港的法治情況,她表示守法是法治重要的一環,若有人以主觀意願決定遵守或不遵守某些法律,甚至因法律過時或不喜歡某些法律而不



香港律師會昨日公布其周年重點活動「青Teen講場10周年」的詳情。fb圖片

本年的活動主題為「推紀及仁」。fb圖片

